

我市新增3家省级工业设计中心

本报讯(全媒体记者 闫海峰 通讯员 杨明)近日,省工信厅公布省级工业设计中心认定名单,我市的驻马店中集华骏铸造有限公司、河南惠强新能源材料科技股份有限公司、河南蓝翎环科防水材料有限公司的工业设计中心通过认定。目前,我市累计创建省级工业设计中心6家。

省级工业设计中心是指经省工信厅认定,工业设计创新能力较强、特色鲜明、管理规范、业绩显著、发展水平居全省领先地位的企业工业设计中心、高等院校工业设

计中心和工业设计企业。设计的本质是创新创造,大力发展工业设计中心,有利于激发企业创新活力,提升工业设计水平,促进工业设计与制造业的深度融合,为制造业高质量发展赋能增效。

近年来,我市深入贯彻落实《设计河南建设行动方案(2022年-2025年)》,印发了《设计河南建设驻马店行动方案(2023年-2025年)》,坚持把工业设计作为设计产业发展的重中之重,实施创新能力提升、设计主体培育、平台载体建设、数智融合发展、设计人才引

育、深化开放合作六大行动,推动工业设计对制造业产业链、供应链、创新链和价值链全渗透,赋能制造业高质量发展。

据介绍,我市将围绕“9+15”产业集群,持续加大工业设计中心培育建设力度,及时更新企业培育库,培育壮大工业设计主体,充分发挥省级工业设计中心的带动作用,深化企业设计研发,推进设计成果转化应用,促进设计与制造融合,提升工业企业创新设计能力和水平,为全市制造业高质量发展提供有力支撑。

市生态环境局平舆分局 落实惠企政策 助力企业发展

本报讯(全媒体记者 杨丽 通讯员 闫冬成)日前,市生态环境局平舆分局开展2024年重点行业绩效分级帮扶工作,推进重点行业升级转型,助力企业绿色发展。

该分局工作人员通过多种宣传渠道积极主动向企业发放重点行业绩效分级指导手册,向企业宣讲绩效分级的优惠政策、先进生产和治理技术等方面内容。明确绩效分级行业标准、申报流程、申报时间等信息,避免企业在申报工作中“走弯路”。认真落实“多宣传,常提醒,真帮扶,慎处罚,少关停”,将最新的政策法规、技术标准和管理要求及时推送到企业,鼓励企业学习借鉴先进生产技术、高效治理工艺,提高科学管理水平,增加企业减排增效、提质升级的动力和信心,营造崇尚生态文明、共促绿色发展的良好氛围。

市生态环境局

征求高排放非道路移动机械禁用区域调整意见

本报讯(全媒体记者 闫海峰 通讯员 魏潇)近日,市生态环境局召开高排放非道路移动机械禁用区域调整征求意见座谈会。

会议详细解读了《驻马店市人民政府关于重新调整禁止使用高排放非道路移动机械区域的通告(草案)》,结合当前高排放非道路移动

机械管理情况和全市大气环境质量持续改善的客观需求,阐述了高排放非道路移动机械禁用区域重新划分的必要性和可行性。参会人员结合工作实际踊跃发言,讨论交流高排放非道路移动机械禁用区域划分所产生的环境效益,提出了不少富有建设性的意见和建议。

该局相关负责人表示,将认真研究各参会单位提出的意见和建议,结合我市地域特点、企业分布、管控需求等要素,进一步优化完善高排放非道路移动机械禁用区域调整范围,确保禁用区域调整能够产生积极的环保效益,助推我市大气环境质量持续改善。

市生态环境局正阳分局 对辖区内加油站 进行监督检查

本报讯(全媒体记者 杨丽 通讯员 杨文鹏)近日,市生态环境局正阳分局对辖区内30余家加油站进行监督检查,切实做好油气回收污染防治工作,持续改善辖区内环境空气质量。

执法人员重点检查油气回收装置运行情况,现场查阅卸油台账记录、每季度第三方检测报告、维护记录等内容。针对检查中发现的问题,执法人员要求加油站限期整改,定期开展维护巡查,确保油气回收装置正常运行,污染物达标排放。

该分局负责人表示,将进一步加大监管力度,建立长效管理机制,督促企业严格落实污染防治主体责任和行业管理标准,助力县域环境空气质量持续改善。

市生态环境局遂平分局 打好优化 营商环境“组合拳”

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 刘勇权)连日来,市生态环境局遂平分局创新工作举措,坚持服务与监管并重,进一步巩固优化营商环境大走访活动成果,加大服务企业力度,助推企业高质量发展。

该分局坚持严格执法与优化服务相结合、依法处罚与教育引导相结合的机制,将“双随机、一公开”作为生态环境执法监管的基本手段和方式,并落实行政执法公示制度。

该分局深化“放管服”改革,全面实行网上审批、“马上办”“最多跑一次”等措施,对审批文件提倡快递送达,尽量让群众少跑路。取消环评审批与相关部门手续互为前置的工作要求,缩短环评审批时间。

该分局着力开展环境问题清查整治,完善基础管理,服务招商引资,打造优质发展环境。



严监管 优服务

近日,市生态环境局确山分局深入企业开展帮扶指导工作,一线实地查看治污设施运行及在线数据监测运行等情况,加强企业绿色高质量发展理念,落实环保主体责任,进一步提升企业精细化管理水平。

(全媒体记者 赵红梅 见习记者 陈岩)

市市场监督管理局

聚焦民生关切 守牢“四大安全”底线

本报讯(全媒体记者 赵红梅 通讯员 王晋才)今年初以来,市市场监督管理局坚决贯彻“四个最严”要求,聚焦民生关切,依法强化全链条监管,促进隐患治理常态化,风险管控科学化,守牢食品、药品、特种设备、工业产品“四大安全”底线,全市安全生产形势平稳向好,守住了不发生系统性区域风险的底线。

守牢食品安全底线。该局深入推进国家食品安全示范城市创建工作,全市7583名包保干部与5.2万家在产在营食品生产经营主体确定包保关系,开展常态化包保督导。包保主体覆盖率、包保督导任务完成率全省排名第一,包保督导问题发现率全省排名第五。加强对食品经营批发商和送货车的监管,实行“一户一档”“一车一标”规范监管。开展食品快检8985批次,检

出不合格39批次,阳性发现率0.43%;抽检食品10050批次,检出问题产品369批次,问题发现率5.21%;核查处置不合格食品390件次,召回下架封存不合格食品294.2公斤。

守牢药品安全底线。该局深入推进药品安全巩固提升行动,开展“两品一械”质量安全专项整治,强化对美容、美发、美甲、美妆“四美”机构化妆品使用环节质量安全管理。检查药店1430家次,各级医疗机构2610家次,疾病预防控制机构16家次;对发现问题的39家药店,给予责令改正。约谈药品零售企业24家,给予警告处罚9家;约谈药品网络零售企业38家,责令整改11家。

守牢特种设备安全底线。该局深入开展安全生产治本攻坚行动,

城镇燃气安全专项整治、电梯安全筑底专项行动,出动人员796人次,检查企业458家,检查设备1063台套,发现问题隐患172处,下达安全监察指令书131份,立案查处34起。组织开展应急演练13次,参加演练人员202人。全市公用燃气管道定检率100%,定验率85.24%。

守牢工业产品质量安全底线。该局组织开展电动自行车安全隐患全链条整治、儿童学生用品和电子门锁质量守护等关爱群众身边“关键小事”行动,持续压实企业质量安全主体责任。加大对危险化学品和化肥等许可产品、消防产品等“CCC”产品和有国家强制性标准产品质量安全监督检查。完成家用电器、儿童用品等14类53种415批次产品市级专项抽查工作。